

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 73 (9754) | Пятница, 26 марта 1954 года | ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня в номере:

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР. О созыве Верховного Совета СССР (1 стр.).

ХЛЕБОРОБЫ АЛТАЯ! ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ПОЛУЧЕНИЕ ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ. ДАДИМ РОДИНЕ В ЭТОМ ГОДУ 400 МИЛЛИОНОВ ПУДОВ ХЛЕБА! Колхозы Славгородского района соберут нынче 6.980.000 пудов зерна. Ф. Адаксин, С. Сафронов, А. Терехов и др. — Соревнование будет

упорным. А. Брагин. — За крутой подъем зернового хозяйства (1 стр.).

XII съезд ВЛКСМ (2 стр.).

К. Сеглин. — В Троицком районе плохо руководят зимовкой скота (2 стр.).

Поднять темпы производства строительных материалов (2 стр.).

АЛТАЙСКИЕ МЕХАНИЗАТОРЫ ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ С КУБАНЦАМИ, ПРИБЫВШИМИ НА ОСВОЕНИЕ ЦЕЛИННЫХ И ЗАЛЕЖНЫХ ЗЕМЕЛЬ (3 стр.). В Исполкоме Союза Обществ Красного

Креста и Красного Полумесяца СССР (4 стр.).

Помощь Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР населению северных районов Албании (4 стр.).

К англо-египетским отношениям (4 стр.).

Разработка проекта конституции Китайской Народной Республики (4 стр.).

ЦТАК о нарушении американцами соглашения о перемирии в Корее (4 стр.).

Военные действия в Индо-Китае (4 стр.).

Военные приготовления в Западной Германии (4 стр.).

Решающий период зимовки скота

В системе мероприятий, намеченных партией и правительством по созданию в нашей стране обильного продовольствия и промышленных товаров широкого потребления, видное место отводится походу животноводства. Сентябрьский пленум ЦК КПСС подчеркнул необходимость преодолеть отставание этой важнейшей отрасли сельского хозяйства. В постановлении Пленума ЦК партии говорится:

«Животноводство и в предвоенные годы было развито недостаточно и не могло полностью удовлетворять потребности населения в мясных и молочных продуктах, а легкой промышленности — в важнейших видах сырья. В настоящее время, когда народное хозяйство поднялось на новую, более высокую ступень, а потребности населения в животноводческих продуктах неизмеримо выросли, затянута отставание животноводства превратилась в серьезную преграду на пути дальнейшего подъема материального благосостояния трудящихся и развития легкой и пищевой промышленности.»

Наиболее ответственным периодом в животноводстве является зимовка скота. От того, насколько успешно будет проведена зимовка, в значительной степени зависит судьба выполнения государственного плана развития животноводства. В крае имеется немало примеров, когда колхозники, работники совхозов, сельские механизаторы, стремясь успешно выполнить постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС, хорошо организовали зимовку скота. В колхозе «Слава», Зональском районе, скот содержится в теплых помещениях, ему лают разнообразные корма. В результате продуктивность животных здесь высокая. Корова, например, сейчас лает почти столько же молока, сколько и в летние дни. Хорошо организована зимовка скота в сельскохозяйственной артели имени Милчурина, Баманского района, и в ряде других колхозов края.

Успех организации зимовки скота в переходных сельхозартелях объясняется, прежде всего, тем, что здесь рационально, эффективно используется каждый килограмм кормов. Корма даются животным только с весов, обязательно в приготонном виде. На фермах широко применяется механизация трудоемких процессов труда. Однако такое положение далеко не во всех колхозах края. Имеется еще немало сельхозартелей, где стойловую содержание животных не уделяется должного внимания.

Неблагополучное положение сложилось в Горно-Алтайской автономной области. В ряде колхозов Горного Алтая в результате плохого кормления и содержания скот теряет упитанность и даже начались его падеж. Следует отметить, что Горно-Алтайский обком КПСС и облисполком не принимают достаточных мер, которые бы обеспечили успешное завершение зимовки скота.

Не обеспечивают хорошей организации стойлового содержания скота в колхозах района Смоленский райком КПСС (секретарь т. Букуцкий) и райисполком (председатель т. Гончаров). В сельхозартелях имени Шернина, «Путь к коммунизму», имени Молотова и других допускается неэкономное расходование фуража, не налажены как следует его учет и подготовка и скармливание. Вместо того, чтобы разбираться с организацией зимовки на месте и непосредственно в колхозах принять меры к устранению недостатков в этом деле, Смоленский райком партии и райисполком надеются на всемогущую силу директив, рассылаемых по колхозам.

Большинство надежд возлагает на директивы и Марусинский райком КПСС. В ряде колхозов этого района допущены крупные недостатки в организации зимовки скота. Однако первый секретарь райкома КПСС т. Меркушев в этом году во второй половине марта не был ни в одном колхозе района, за исключением колхоза имени Молотова, который расположен в районном центре.

Ответственность за организацию зимовки скота несут директора МТС. Но некоторые из них не бывают систематически на фермах, не добиваются улучшения кормления и содержания скота, а ограничиваются распоряжениями председателям колхозов, те в свою очередь передают распоряжения заведующим фермами, а недостатка так и остается неустранимыми. Плохо занимается вопросами животноводства инспектор Ставобольской МТС т. Постников. В результате зимовки скота в колхозах, обслуживаемых этой машинно-тракторной станцией, проходит неудовлетворительно.

Наступил последний, решающий период зимовки скота.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР на основании статьи 55 Конституции СССР постановляет:

Созвать первую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик четвертого созыва 20 апреля 1954 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **К. ВОРОШИЛОВ**, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **Н. ПЕГОВ**.

Москва, Кремль, 24 марта 1954 г.

ХЛЕБОРОБЫ АЛТАЯ! ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ПОЛУЧЕНИЕ ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ. ДАДИМ РОДИНЕ В ЭТОМ ГОДУ 400 МИЛЛИОНОВ ПУДОВ ХЛЕБА!

Колхозы Славгородского района соберут нынче 6.980.000 пудов зерна

СЛАВГОРОД. (По телефону). Здесь состоялось совещание передовиков сельского хозяйства района. На совещании были приняты социалистические обязательства, которые предпринимательно обсуждались на собраниях колхозников и работников МТС.

Хлеборобы Славгородского района взяли обязательство: расширить нынче посевную площадь зерновых культур за счет освоения целинных и залежных земель на 8.800 гектаров, поднять за счет освоения целины и залежной под урнин 1955 года 16.000 гектаров паров и 23.000 гектаров зяби.

Подсосновская МТС нынче будет севть 20.480 гектаров зерновых культур, Славгородская—23.490 и Некрасовская—25.830 гектаров. Всего по району весной будет посеяно

69.800 гектаров зерновых культур. Славгородские хлеборобы дали слово собрать с каждого гектара не менее ста пудов зерна. Всего колхозы района соберут 6.980.000 пудов зерна.

Приняв эти обязательства, совещание передовиков сельского хозяйства Славгородского района вызвало на социалистическое соревнование хлеборобов Бурлинского района.

Колхозники и механизаторы Славгородского района упорно борются за выполнение принятых обязательств. Все три МТС завершили ремонт машинно-тракторного парка, завершают подготовку и весны и колхозы. В МТС заканчивается комплектование тракторных бригад.

За последние дни повышены темпы вывозки местных удобрений. Вывезено на поля более 8.900 тонн навоза.

СОРЕВНОВАНИЕ БУДЕТ УПОРНЫМ

Алтай издавна славится плодородными землями, большими урожаями. Но в крае есть еще миллионы гектаров неиспользуемых по-настоящему земель. Освоение их является огромным резервом увеличения производства зерна, резервом дальнейшего подъема всех отраслей сельского хозяйства.

Хлеборобы Алтая с большим воодушевлением откликнулись на призыв партии распахать и засеять уже в нынешнем году 500 тысяч гектаров целины и залежи.

Сейчас, когда на Алтае разгорается социалистическое соревнование механизаторов, наша бригада не может стоять в стороне от всепартийной борьбы за освоение целины. Нужно представить в распоряжение партия для легкой промышленности страны и сырья для легкой промышленности.

Мы всесторонне обсудили обязательства механизаторов бригады Павла Губина из Назаровской МТС и решили, что можем работать не хуже. Мы распашем и засеем в колхозе «Путь к коммунизму» Егорьевского района, значительную площадь целины и залежи.

У нас есть опыт освоения новых земель. В 1946 и 1950 годах бригада распашивала значительные площади новых земель и неизменно получала на них высокие урожаи. Например, в 1946 году мы получили на целине по 40 центнеров проса с гектара.

В этом году вся посевная площадь бригады составит 1.735 гектаров, 1.030 гектаров из них — это целины и залежь, часть которой была распашана осенью под посев 1954 года. Нынче весной мы полнимем и засеем 250 гектаров целины. Кроме того, под урожаи 1955 года заложим еще 1.135 гектаров целины и залежи. Новые земли будут засеяны пшеницей и просом. Всего площадь под пшеницей составит 1.277 гектаров, под просом — 185 гектаров. Остальные земли будут засеяны овсом, травами и бахчевыми культурами.

В бригаде имеются пять гусеничных, два колесных трактора и полный комплект прицепного инвентаря. На распашку целины весной вылетим 3 новых трактора ДТ-54. Мы подчитали, что за смену каждый трактор ДТ-54 вспахнет по 7 гектаров, так что за сутки три машины выполнят 42 гектара. 250 гектаров целины будут подняты за 6 рабочих дней.

На распашку новых земель под пары мы, кроме трех ДТ-54, пустим еще два трактора С-80. Эти пять машин, распахавая за сутки по 92 гектара, выполнят 735 гектаров за восемь рабочих дней. 400

гектаров целины и залежи под зябь распашем за 4 рабочих дня. 900 гектаров зяби на старопахотных землях поднимем за девять дней. рассчитывая, что наши тракторы ежедневно будут вспахивать по 106 гектаров.

Почвы на новых землях черноземные. Агроном Ворошиловской МТС в этом колхозе М. С. Летягиной разработала агрохимику обработки целины. Весной пахать будем в самые ранние сроки паугами с предпосевниками на глубину 22 сантиметра. Затем произведем боронование в два следа и предпосевное удобрение широкозахватными тушильниками С-16, чтобы хорошо обработать почву, не оставив на поле комков. Посев произведем узкорядным способом с нормой высева зерна на гектар 145 килограммов. Для сохранения влаги почву уплотним тяжелыми катками.

На новых землях, которые пойдут под пары, произведем предпахотное удобрение на глубину 5—6 сантиметров в двух направлениях. Пахать будем паугами с предпосевниками на глубину 22 сантиметра. В течение лета трижды обработаем эту землю дисковыми тушильниками в агрегате с бородами.

Весенний сев проведем в самые сжатые сроки. Семью сеялками будем ежедневно засеивать по 160 гектаров и закончим эту работу за десять дней.

Семена на всю площадь посева подготовлены, доведены до посева кондичей первого и второго классов. Севть будем только сортовыми семенами пшеницы Гордейформе-10, Гордейформе-432, Альбидум-3700, овса Победа, проса Долиновское. Перед высевом семена подвергнем воздушнотепловому обеззаражению.

На всех заготовленных и целинных землях бригады проведет задержание талых вод. Для этого используем тракторные плуги, снегопаш и тушильники. Толщина снежного покрова на всех полях сейчас превышает 70 сантиметров.

Наша бригада полностью укомплектована. Она состоит из 12 трактористов, 28 прицепников и сельхозрабочих, одного учителя-заpravщика.

Многие из нас работают в этой бригаде от десяти до двадцати лет и ежегодно добиваются высокой выработки. В прошлом году, например, на 15-сильный трактор было выработано по 980 гектаров мягкой пахоты, автономно на каждую машину по 600 килограммов горючего. 18 марта бригада выехала на полевую станцию.

Наш полевой стан расположен в двухкомнатном доме. Помещение внутри побелено, здесь сложены печи, заготовлены дрова. Бригады будут обслуживать две пароварики. В отдельном помещении устроен красный уголок, там находится доска показателя, газетная витрина, библиотека, настольные игры, радиоприемник. Около полевой станции оборудован спортивный площадку: установим турник, повесим кольца, натянем волейбольную сетку. Здесь же можно будет играть в футбол.

Трактористы нашей бригады имеют большой опыт работы. Но мы не довольствуемся теми знаниями, которые у нас есть. Незавно все члены бригады прошли десятидневный семинар, где изучили агрохимику освоения новых земель, прогрессивные способы возделывания зерновых, овощных и технических культур, правила техникума. Техническую учебу продолжим и во время полевых работ. Занятия будут проводить бригадир и агроном т. Дегтяренко.

Большое внимание уделим уходу за машинами, не допустим отклонения от правил и графика техники. Этим сэкономим машины от преждевременного изнашивания и продлим срок их службы.

Вступая в социалистическое соревнование механизаторов за быстрое освоение целины и залежи, за получение высоких урожаев всех культур, мы берем на себя следующие обязательства:

Получить на новых землях урожай с каждого гектара по 21 центнеру пшеницы, по 25 центнеров проса, по 18 центнеров овса. Со всей площади посева пшеницы, снятая старопахотные земли, собрать урожай не ниже 19 центнеров с гектара. Всего наша бригада даст Родине 151.600 пудов пшеницы.

Выработать за сезон на 15-сильный трактор по 1.100 гектаров мягкой пахоты при отличном качестве всех работ.

Вызываем на социалистическое соревнование тракторную бригаду Григория Черешнева из Ново-Егорьевской МТС, нашего района. Соревнование будет упорным. Победы добьется сильнейшая!

Мы приложим все силы, знания и опыт, чтобы с честью выполнить взятые на себя социалистические обязательства.

Горючее для Алтая и Казахстана

Министерство нефтяной промышленности осуществляет план поставок горючего в районы целинных и залежных земель Северного Казахстана и Алтайского края.

В марте на действующем в этих местах нефтебаза отгружены тысячи тонн дизельного топлива и изысканных масел. На 65 нефтебаз форсированными темпами будут стротиться дополнительные емкости.

В апреле — мае выдут в строй две новые нефтебазы в Казахстане и три в Алтайском крае.

Заводы министерства изготовят 55 рудонных резервуаров для хранения нефтепродуктов. Для сборки их в Казахстан и на Алтай направляются специальные бригады монтажников. (ТАСС).

Сборные дома на целинные земли

ЛЕНИНГРАД, 25 марта. (ТАСС). Ленинградское управление Главдоссбыта по заказу Министерств сельского хозяйства и совхозов СССР отравило в Челябинскую область, а также на Алтай — в районы освоения целинных и залежных земель — около ста сборных деревянных домов. Каждый дом состоит из одной или двухкомнатных квартир с кухней.

Домостроительные предприятия Министерства промышленности строительных материалов СССР — в Ржев, на станции Перово в Западной Двина отгружены 64 вагона с пиломатериалами для производства домов, которые будут направлены в районы целинных и залежных земель.

Изучение растительности вновь осваиваемых земель

ЛЕНИНГРАД, 25 марта. (ТАСС). В ботаническом институте имени В. И. Комарова Академии наук СССР обобщены результаты многолетних исследований растительного покрова Западной Сибири и Казахстана, где сейчас широким фронтом ведутся работы по освоению целинных и залежных земель.

Экспедиция института накопила ценные материалы, характеризующие растительность и почву этих районов и возможность выделения новых пахотных угодий. Хорошим подспорьем для агрономов, землеустроителей, почвоведов, работающих в этих районах, является новый труд профессора И. В. Ларина «Определение почв сельскохозяйственных угодий по растительному покрову в степи и полупустынях». Составляется карта, точно очерчивающая границы распространения растений различного типа.

Увеличивают площади освоения целины

БУРГАН, 24 марта. (ТАСС). В Зверинголовском районе намечено в текущем году вспахать 5.400 гектаров целинных и залежных земель. Колхозники и механизаторы пересмотрели планы и приняли повышенные обязательства. Они решили освоить 8.630 гектаров. Половина этой площади будет засеяна яровой пшеницей нынешней весной.

Примеру колхозников и механизаторов МТС последовали работники совхоза, также выдвинувшие встречные планы освоения целины.

Расширяя посевные площади, колхозники и агрономы разрабатывают переводную агрохимику. Они запланпроектировали на больших площадях провести глубокую безвалную пахоту, внедрить агроприемы, разработанные шардрским поледовым лауреатом Сталинской премии Т. С. Малыевым.

Ф. АДАСИН — бригадир тракторной бригады

Ворошиловской МТС, С. САФРОНОВ, А. ТЕРЕХОВ, П. ТИХОНОВ, Г. ДМИТРИЕВ, и ДОЛЖЕНКО, П. МОТУС, А. САНФИРОВ, и САНФИРОВ, М. ЖИЛИН, И. ДМИТРИЕВ, А. КУРНОВ, В. МАРИНИН, М. САМОЯЛОВ — трактористы, Н. ТЕРЕХОВ — учитель-заpravщик. Егорьевский район.

За крутой подъем зернового хозяйства

Колхозники сельскохозяйственной артели имени Молотова, как и весь советский народ, с огромным воодушевлением восприняли постановление Пленума ЦК КПСС о дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель. В этом документе трудящиеся сельского хозяйства видят неустанный зов партии и правительства о процветании колхозного строя, о повышении жизненного уровня советских людей.

Партия призывает нас мобилизовать все силы на всемерное развитие зернового хозяйства. В ответ на этот призыв мы еще шире развернем социалистическое соревнование за высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

В текущем году наш колхоз засеет больше 5200 гектаров, из них 3132 гектара пшеницы. Кроме того, нам предстоит освоить 2475 гектаров целинных и залежных земель. На всей посевной площади зерновых культур намечено собрать не меньше чем по 17 центнеров зерна с гектара, в том числе пшеницы 17,5 центнера, овса по 18,5 центнера, озимой ржи по 16 центнеров с гектара. Также намечено повысить урожай технических культур, картофеля и овощей.

В настоящее время колхозники прилагают все усилия к тому, чтобы образцово

подготовиться к весеннему севу. Основное нам уже сделано. Сельскохозяйственный инвентарь и сбруя полностью отремонтированы. Подготовлено шесть тракторных вагончиков. Привезены в порядок полевые станы. Для обслуживания тракторной бригады подготовлено 360 лучших колхозников. Каждый из них знает, что он должен делать. С первых же дней весенних полевых работ на подвозке семян, горючего и воды будет занято 50 паровозных повоз.

Особое внимание уделяем выполнению агротехнических мероприятий. План полевых работ перевыполнен. Все семена у нас сортовые. Они полностью очищены и проверены на вежестость.

В течение зимы полевые бригады задержали снег на площади 2650 гектаров. Толщина снежного покрова достигает полтора метров. На поля вывезено 1000 тонн навоза и перегноя, имеем 180 тонн минеральных удобрений.

Все это позволяет удобрить почву под зерновые культуры и получить высокий урожай. Но на урожай, как известно, оказывают решающее влияние качество и сроки проведения полевых работ. Особенно это надо иметь в виду при посевах на целинных и залежных землях, вспаханных весной. Учитывая это, правление колхоза совместно со специалистами разработало план, в котором предусмотрено выполне-

ние работ в лучшие сроки как на новых, так и на старых землях.

Подем целины и залежи начнем немедленно, как только позволит состояние почвы. Опыт показал, что это обычно бывает на шесть-семь дней раньше, чем можно начинать работы на зяби. Пахать будем только паугами с предпосевниками на глубину 22—25 сантиметров, а последующим дискованием и боронованием. На новых землях посеем пшеницу районированных сортов узкорядным и перекрытым способами, с хорошей заделкой семян.

Наш колхоз соревнуется с сельхозартелью «Победа». Мы приложим все силы к тому, чтобы в соревновании за успешное развитие зернового хозяйства добиться победы.

Расширение посевной площади за счет освоения новых земель и всемерное повышение урожайности полей для нашей артели является огромным резервом для крутого подъема зернового хозяйства. Колхозники в тесном сотрудничестве с механизаторами полны решимости по дня использовать эти резервы и с честью выполнять задачи, поставленные перед работниками сельского хозяйства Коммунистической партией.

А. БРАГИН, председатель колхоза имени Молотова, Зональский район.

XII съезд ВЛКСМ

24 марта в Москве, в Большом Кремлевском дворце на XII съезде ВЛКСМ продолжалось обсуждение доклада о работе пионерской организации имени В. И. Ленина.

На утреннем заседании первой выступил секретарь ЦК ВЛКСМ Грузии тов. Васаде. Примерами из жизни Грузинской республики она иллюстрирует огромную заботу Коммунистической партии и Советского правительства о подрастающем поколении.

Тов. Васаде останавливается на взаимоотношениях педагогического коллектива и коллектива учеников. Мы часто видим, говорит она, оторванность педагогов от ученических организаций, часть учителей недооценивает их значение.

Выступивший на с/езде тов. Сургов, говорит оратор, цитируя стихи Маяковского. Маяковский мы знаем и любим, это наш лучший молодежный поэт.

Выступивший на с/езде тов. Суворов, говорит оратор, цитируя стихи Маяковского. Маяковский мы знаем и любим, это наш лучший молодежный поэт.

Секретарь ЦК ВЛКСМ Белоруссии тов. Мартинович отметил, что принятые комсомольскими органами республики меры по улучшению состава старших вожатых пионерских дружин содействовали оживлению пионерской работы.

Тов. Мартинович критикует комитет по делам физкультуры и спорта и Министерство просвещения, которые не принимают мер на местах к улучшению физического воспитания детей.

Широка и необятна наша Родина, говорит секретарь Приморского крайкома комсомола тов. Бусыгин. И в каждом уголке страны мы чувствуем повседневную заботу партии и правительства о детях.

Тов. Бусыгин подверг резкой критике журналы «Начальная школа», «Воспитатель», которые не помогают сделать интересной пионерскую работу.

Секретарь Кировского обкома комсомола тов. Гирева рассказала о работе пионерских организаций области. В прошлом году были проведены сеты юных пионеров, оживляла творчество воспитанников летних домов.

Многие школы области, отмечает тов. Гирева, накопили опыт в борьбе за глубокое и прочные знания. В различных кружках занимается более 190 тысяч учащихся.

Президиум съезда сообщает, что съезд принял приветствие юные пионеры Москвы. Пол звонки пионерского марша, со знаменами в зал входят колонны мальчиков и девочек в красных галстуках.

Юные натуралисты носят букеты живых цветов, снопы акаков, фрукты и овощи. Образцы своих изделий — модели кораблей, летающие авиамодели держат члены технических кружков.

От пионеров-ленинцев столицы, От москвичей, которым мало лет, Двенадцатому съезду комсомола Наш пионерский пламенный привет!

Мальчики и девочки с гордостью говорят о высоком знании пионера и комсомольца, рассказывают о пионерских делах, делают мечтой стать рабочими, инженерами, полеводцами, трактористами.

Слово предоставляется секретарю Центрального Комитета Дамитровского Союза народной молодежи Лучезару Аврамову, горячо встреченному делегатами.

Болгарская молодежь, говорит он, хранит и будет хранить, как зеницу ока, животворную болгар-советскую дружбу — движущую силу нашего общественного развития.

Слово предоставляется секретарю ВЛКСМ тов. Кузнецовой. Советские профсоюзы, говорит она, считают работу по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения одной из своих важнейших задач.

Однако профессиональные организации, говорит тов. Кузнецова, не используют в полной мере возможности для оказания более активной помощи рабочим и служащим в воспитании детей.

Однако профессиональные организации, говорит тов. Кузнецова, не используют в полной мере возможности для оказания более активной помощи рабочим и служащим в воспитании детей.

Однако профессиональные организации, говорит тов. Кузнецова, не используют в полной мере возможности для оказания более активной помощи рабочим и служащим в воспитании детей.

Однако профессиональные организации, говорит тов. Кузнецова, не используют в полной мере возможности для оказания более активной помощи рабочим и служащим в воспитании детей.

Однако профессиональные организации, говорит тов. Кузнецова, не используют в полной мере возможности для оказания более активной помощи рабочим и служащим в воспитании детей.

Однако профессиональные организации, говорит тов. Кузнецова, не используют в полной мере возможности для оказания более активной помощи рабочим и служащим в воспитании детей.

Однако профессиональные организации, говорит тов. Кузнецова, не используют в полной мере возможности для оказания более активной помощи рабочим и служащим в воспитании детей.

Однако часть пионервожатых и учителей ошибочно считает, что политическое воспитание заключается только в беседах и смотрах, посвященных историческим датам.

Успех пионерской работы, говорит директор 605 школы г. Москвы тов. Брусинович, в значительной степени зависит от того, насколько активно и разумно участвует в ней учитель.

Академия педагогических наук и Министерство просвещения, указывает тов. Брусинович, слабо изучают и распространяют лучший опыт пионерской работы.

Секретарь Костромского обкома ВЛКСМ тов. Куликов поставил свое выступление вопросом обучения детей трудовым навыкам.

Секретарь Костромского обкома ВЛКСМ тов. Куликов поставил свое выступление вопросом обучения детей трудовым навыкам.

Оратор отмечает, что ЦК ВЛКСМ слабо занимается вопросами участия пионеров в общественно-полезном труде и юннатской работе.

Министр просвещения РСФСР тов. Каиров говорит, что в стране осуществлено в основном всеобщее обязательное семилетнее обучение.

Тов. Каиров говорит, что Министерство просвещения пересмотрело действующие учебные планы, программы и учебники.

Секретарь обкома ВЛКСМ Коми АССР тов. Бабиков говорит о необходимости улучшить физическую подготовку школьников.

Секретарь Курского обкома комсомола тов. Озеров рассказал, что за годы, прошедшие после XI съезда комсомола, в области построено 248 средних и семилетних школ.

Секретарь Кировского обкома комсомола тов. Гирева рассказала о работе пионерских организаций области.

Слово предоставляется секретарю ЦК Союза Трудовой молодежи Албании Тоди Любия.

Оратор отмечает, что при безграничной дружеской помощи Советского Союза и стран народной демократии народ Албания добился серьезных успехов в хозяйственном и культурном строительстве.



Коллектив Барнаульского государственного университета собрался в этом году выпустить 15.000 кадров для механизаторов, прибывших на освоение целинных и залежных земель.

Растет выпуск запасных частей

РУБЦОВСК. (Наш соб. корр.). Патристический цех коллектива Ленинградского Кировского завода по развертыванию социалистического соревнования за своевременное изготовление запасных частей для тракторов и других сельскохозяйственных машин встретил горячий отклик на заводе «Алтайсельмаш».

Механический цех, где изготавливаются особо дефицитные детали тракторных плугов, — переводчик на заводе. Суточный график цех выполняет сейчас на 115 — 120 процентов. Продукция его получает хорошую оценку.

Токать этого цеха т. Черданцев, соревнуясь за увеличение выпуска запасных частей, готовит за смену по 140—160 храповиков вместо 75 по норме.

Следа примеру кирзовцев, на 20 процентов увеличили выпуск запасных частей коллектив отально-лемешного цеха.

Хороших успехов добились также рабочие литейного цеха. Работая по графику, они ежедневно отшлифовали сверх плана сотни деталей.

Широко известен в Шабалинском районе хоровой коллектив сельхозартели имени Сталина. Основан он страстными любителями пения И. И. Балакиревым еще в 1920 году.

Состоялось краевое совещание работников промышленности строительных материалов. С докладом об итогах работы за 1953 год и задачах на 1954 год выступил начальник крайпромстроя т. Курьян.

Руководствуясь решениями XIX съезда КПСС, коллективы предприятий Алтайского краевого управления промышленности строительных материалов провели некую работу по увеличению выпуска продукции.

Особенно хорошо работали в месячном году Барнаульский кирпичный завод №1, Масальский каменный карьер, Смазневский известковый завод и другие.

Высока себестоимость выпускаемой продукции. Только Барнаульский кирпичный завод №1 превысил плановую себестоимость на 241 тысячу рублей.

В Троицком районе плохо руководят зимовкой скота

Однажды утром секретарь Троицкого райкома партии т. Атяшкин вызвал к себе в кабинет всех работников аппарата райкома, секретарей райкома комсомола, председателя райисполкома.

На минуту у т. Атяшкина мелькнула блестящая мысль о том, чтобы съездить в артель имени Сталина, до которой от райкома было всего шесть километров.

Не секретарь райкома продолжал рассуждать о вреде заседаний и о пользе живого руководства. Солнце было уже в зените, когда он отпустил людей.

А т. Атяшкину давно следовало бы поехать в этот колхоз.Spot здесь крайне истощен, большой падеж. Многие животноводческие помещения холодные, примитивные.

Кормя здесь на исходе, но их не приготавливают, хотя в колхозе есть и силосорезка, и соломорезка. Телят кормят цельной соломой.

Группу работников райкома партии по зоне этой МТС возглавляет т. Фейдт. За колхозом закреплен инструктор райкома т. Жилин.

Тов. Фейдт не потребовал от дирекции машинно-тракторной станции оказать немедленную помощь колхозу в перевозке кормов.

Положение в зимовке скота в этой артели характерно для многих колхозов района. Несмотря на недостаток кормов, расходуют их бесхозяйственно.

Группы работников райкома партии по зонам МТС не добились еще живого, практического руководства колхозами со стороны машинно-тракторных станций.

Широко известен в Шабалинском районе хоровой коллектив сельхозартели имени Сталина. Основан он страстными любителями пения И. И. Балакиревым еще в 1920 году.

Состоялось краевое совещание работников промышленности строительных материалов. С докладом об итогах работы за 1953 год и задачах на 1954 год выступил начальник крайпромстроя т. Курьян.

Руководствуясь решениями XIX съезда КПСС, коллективы предприятий Алтайского краевого управления промышленности строительных материалов провели некую работу по увеличению выпуска продукции.

Особенно хорошо работали в месячном году Барнаульский кирпичный завод №1, Масальский каменный карьер, Смазневский известковый завод и другие.

Высока себестоимость выпускаемой продукции. Только Барнаульский кирпичный завод №1 превысил плановую себестоимость на 241 тысячу рублей.

Вступившие на совещании директор Бийского кирпичного завода №2 т. Новос, тракторист Барнаульского кирпичного завода №1 т. Лавренов и другие отметили, что на предприятиях краевого управления промышленности строительных материалов плохо внедряется опыт новаторов производства.

В Троицком районе плохо руководят зимовкой скота

Однажды утром секретарь Троицкого райкома партии т. Атяшкин вызвал к себе в кабинет всех работников аппарата райкома, секретарей райкома комсомола, председателя райисполкома.

На минуту у т. Атяшкина мелькнула блестящая мысль о том, чтобы съездить в артель имени Сталина, до которой от райкома было всего шесть километров.

Не секретарь райкома продолжал рассуждать о вреде заседаний и о пользе живого руководства. Солнце было уже в зените, когда он отпустил людей.

А т. Атяшкину давно следовало бы поехать в этот колхоз.Spot здесь крайне истощен, большой падеж. Многие животноводческие помещения холодные, примитивные.

Кормя здесь на исходе, но их не приготавливают, хотя в колхозе есть и силосорезка, и соломорезка. Телят кормят цельной соломой.

Группу работников райкома партии по зоне этой МТС возглавляет т. Фейдт. За колхозом закреплен инструктор райкома т. Жилин.

Тов. Фейдт не потребовал от дирекции машинно-тракторной станции оказать немедленную помощь колхозу в перевозке кормов.

Положение в зимовке скота в этой артели характерно для многих колхозов района. Несмотря на недостаток кормов, расходуют их бесхозяйственно.

Группы работников райкома партии по зонам МТС не добились еще живого, практического руководства колхозами со стороны машинно-тракторных станций.

Широко известен в Шабалинском районе хоровой коллектив сельхозартели имени Сталина. Основан он страстными любителями пения И. И. Балакиревым еще в 1920 году.

Состоялось краевое совещание работников промышленности строительных материалов. С докладом об итогах работы за 1953 год и задачах на 1954 год выступил начальник крайпромстроя т. Курьян.

Руководствуясь решениями XIX съезда КПСС, коллективы предприятий Алтайского краевого управления промышленности строительных материалов провели некую работу по увеличению выпуска продукции.

Особенно хорошо работали в месячном году Барнаульский кирпичный завод №1, Масальский каменный карьер, Смазневский известковый завод и другие.

Высока себестоимость выпускаемой продукции. Только Барнаульский кирпичный завод №1 превысил плановую себестоимость на 241 тысячу рублей.

Вступившие на совещании директор Бийского кирпичного завода №2 т. Новос, тракторист Барнаульского кирпичного завода №1 т. Лавренов и другие отметили, что на предприятиях краевого управления промышленности строительных материалов плохо внедряется опыт новаторов производства.

14-я сессия Барнаульского городского Совета

Состоялась 14-я сессия Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся, которая рассмотрела вопрос об исполнении городского бюджета за 1953 год и о бюджете города на 1954 год.

С докладом выступил заведующий горфинотделом депутат т. Чадаев. Он сообщил, что бюджет города в целом по доходам выполнен на 100,3 процента и по расходам — на 102,3 процента. Это дало

возможность горисполкому обеспечить финансирование городского хозяйства и социально-культурных мероприятий.

Городской бюджет на 1954 год утвержден Советом депутатов трудящихся по доходам и расходам в сумме 65.909,6 тыс. рублей.

По докладу выступили депутаты тт. Милен, Наместов, Кривошапова, Сабурова, Шабанова и другие.

Слово предоставляется секретарю ЦК Союза Трудовой молодежи Албании Тоди Любия.

Оратор отмечает, что при безграничной дружеской помощи Советского Союза и стран народной демократии народ Албания добился серьезных успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

НОВЫЕ СОВХОЗЫ АЛТАЯ

По решению правительства в крае создаются десять зерновых совхозов, которые будут осваивать новые земли. Они будут располагаться в Романовском, Белогазовском, Родинском, Павловском и других районах.

Родинского района, Белогазовский, «Прудской», Павловского района, и другие.

На строительстве новых совхозов государство отпустило 29 миллионов рублей. На эти средства будут созданы типовые мастерские, жилые дома, столовые, красивые уголки, бани, школы.

Три миллиона пудов хлеба Родине! — обязательство механизаторов Табунской МТС.

Алтайские механизаторы делятся опытом с кубанцами, прибывшими на освоение целинных и залежных земель

Все настойчивее пригревает землю весеннее солнце, и на бескрайней снежной равнине Кузундуйской степи кое-где уже появляются темные пятна — проталины. Еще пытаются засыпать их снегом сердитый ветер, срывающий землю по отмороженным. Но весна наступает все решительнее.

Под снежным покровом лежат в Табунском районе тысячи гектаров не тронутой плугом земли. Нынче пройдут по ней мощные тракторы, заметнут вековой пласт и посеют в плодородную землю золотое зерно пшеницы. А осенью с этих земель будет получено шестьсот тысяч пудов хлеба.

Для табуновцев пахоть целины — дело не новое. За последние три года Табунская МТС освоила больше 11 тысяч гектаров целины, и урожай на этих землях был в два-два с половиной раза больше, чем на старопахотных. В самые засушливые годы новые земли давали по 10—12 центнеров пшеницы с гектара, а проса — по 20 центнеров.

Новое нынче — масштабы. В этом году в районе должно быть распахано 37,5 тысячи гектаров целины и залежей, из них Табунской МТС 21,900 гектаров! И вот помочь в решении этой важной задачи по зову партии приехали в МТС механизаторы с Кубани — четыре полностью укомплектованные тракторные бригады, объединяющие 91 человека. Их встретили как дорогих друзей.

Наш опыт обработки целинных и залежных земель

Бригадир тракторной бригады А. Н. БАКУМЕНКО

Наша бригада, — говорит т. Бакуменко, — в прошлом году подняла 500 гектаров целины и залежей. Урожай был получен на два центнера выше, чем на старопахотных землях.

Все работы мы проводили в лучшие агротехнические сроки. Это в наших условиях наиболее важное условие успеха, особенно на целинных и залежных землях. Надо прямо сказать, что если в 10 дней мы не вспашем эти земли, то потом будет очень тяжело их поднять. Наши земли быстро высыхают и становятся настолько твердыми, что крайне тяжело пахать на них. Если запоздаем с пахотой, то и землекос не напасеет, и производительность труда будет очень низкой.

Пахоту надо начинать выборочно. Бригадир должен заранее осмотреть участки. Пахать только паугами с предплужниками. Мы пахали на глубину 20—22 сантиметра. Перед этим на участках, где пласт имеет мощную дернину, на мой взгляд, следует пустить дисковые лущильники, разрезать пласт. Особенно важно вспахать рано весной залежные земли, которые мы обычно пахали после целины. Это поможет сохранить в них влагу.

После пахоты мы считаем необходимым обработать участок вдоль пласта дисковыми лущильниками с одновременным боронованием. Малопродуктивные выпасы, луга дисковать, конечно, не нужно, достояние боронования в два следа одновременно с пахотой.

Совершенно необходимо прикатывание почвы перед севом. Раньше мы этого не делали, и в результате семен заделывались неравномерно, а почва оседала, и это отражалось на развитии растений. Прикатывание почвы способствует поступлению влаги из нижних слоев почвы, что в наших засушливых местах особенно важно.

Мы пахали целину тракторами АТЗ-НАТИ. В первую пятинку, пока почва влажная, этот трактор, а также и АТ-54, которые теперь будут заняты на целине, успешно работают с пятикорпусным плугом при пахотке на глубину 20—22 сантиметра. Правда, надо предварительно очень внимательно осмотреть участок, чтобы избежать пробуксовки трактора на солонцах.

Главное — уход за трактором

Тракторист А. Ф. ШМЫРЕВ

Я работаю в Табунской МТС 19 лет, — начал свое выступление т. Шмырев, — последние время — на тракторе, АТ-54. Приходилось пахать целину и залежи. В прошлом году выработал 1700 гектаров мягкой пахоты, а всего наш трактор выработал больше 3.500 гектаров. Машина после этого почти не требовала ремонта, только сменил поршневые кольца да бабки.

Вопрос с места: Неужели даже поршневую группу не меняли? Как же это может быть?

— Не меняли. Трактор был тщательно проверен, и комиссия признала, что он еще успешно всю посевную проработает без замены деталей. А как мы этого добились, я и хочу рассказать.

Все мы, механизаторы, знаем, как важно строгое соблюдение правил технического ухода и заправки машины горючим и водой. Но в наших условиях это особенно важно. Во время работы трактора поднимается большая пыль. Она попадает в узлы машины и действует как наждак. Поэтому при ежедневном техуходе на борьбу с грязью, пылью мы обращаем особое внимание.

Тщательно надо проверить крепление узлов и деталей. Если, например, образуются зазоры между кареткой и салынником, и тула попадает пыль, то могут выйти из строя втулки и оси каретки. Особенно внимательно следим за воздухоочистителем. Совершенно обязательно менять масло какую смену, а когда поднимается большая пыль, например, во время сева, меняем масло в полднее воздухоочистителя два раза в смену. Если не делать этого, преждевременно изнашивается поршневая группа.

При смене смазки в картере двигателя, по опыту бригады Ф. В. Чабанова,

Новые люди не знают местных земель, не знают, как обрабатывать их, чтобы получить высокий урожай. И местные механизаторы решили рассказать об этом приезжим товарищам, рассказать об условиях работы в районе, особенно о борьбе с трудностями, с которыми может встретиться здесь тракторист. Надо сделать все, чтобы табуновцы, чтобы кубанские механизаторы быстрее освоились, уже в первую весну работали уверенно, надо помочь им своим опытом.

...В большом лекционном зале райкома партии, на совещании, организованном райкомом КПСС и редакцией «Алтайской правды», собрались лучшие трактористы, бригадиры тракторных бригад, комбайнеры Табунской МТС и все механизаторы-кубанцы. Совещание открыл секретарь райкома партии т. Рожков. Он коротко рассказал о сложившейся об экономике района, об огромном значении освоения пустынных земель, о серьезных задачах, стоящих перед механизаторами района.

Край должен дать 400 миллионов пудов хлеба государству. Внести солидную долю в это дело — вот сегодня наша главная задача, — сказал т. Рожков. — Район должен собрать нынче 5 миллионов пудов зерна, из них 3 миллиона — Табунская МТС.

Затем выступили бригадиры, трактористы, агрономы, поделившиеся своим опытом.

Многое зависит от прицепщика

Тракторист П. С. ТРЕПАЛОВ

Успех работы тракториста, — сказал т. Трепалов, — в значительной мере зависит от прицепщика и от состояния прицепных орудий. Если прицепщик неуемный, то и трактор быстрее изнашивается, и производительность его снижается, и качество работы будет низким. Поэтому тракторист должен постоянно обучать прицепщика и контролировать его работу. Прежде всего необходимо, чтобы прицепщики закрепились за агрегатом на весь сезон.

Я обычно обучаю прицепщика таким образом: даю сначала нормальное, затем усиленное и уменьшенное заглубление плуга. Он слушает, как работает трактор, и запоминает. Потом с начала загона сам проверяю заглубление плуга и вежу трактор, а прицепщик теперь уже по звуку работы машины определяет, не мелко ли пахнет плуг, не углубился ли слишком. Сам я также по звуку мотора определяю, правильно ли идет плуг. Если к тому же время от времени на концах загонов и в середине их проверяю глубину пахоты линейкой, то хорошее качество пахоты будет обеспечено.

Плуг должен быть всегда в порядке, так же, как и трактор. За этим следит не только прицепщик, но и тракторист. Обязательно должен быть исправным автомат плуга. Если он неисправен, то в темны пахоты снижаются, и горючее перерасходуется.

Во время технического ухода один прицепщик помогает трактористу, а другой проверяет плуг или другие прицепные орудия, смазывает их. Перед этим я сам осматриваю и подсказываю прицепщикам, какие надо устранить неполадки. После ухода за трактором снова проверяю, выполнил ли прицепщик мои указания, хорошо ли произвел смазку.

Бывает еще, что тракторист почти не следит за прицепными орудиями, делаям доверяет их прицепщику. Это неправильно, работа от этого страдает. Я считаю, что требовательность к прицепщику, постоянный контроль за состоянием прицепных машин — обязательное условие высоких темпов и хорошего качества полевых работ.

Уже сейчас надо думать об уборке урожая

Комбайнер С. Т. БЕЗЛУЦКИЙ

В прошлом году я убирал урожай на целинных землях, — говорит т. Безлуцкий. — Год был засушливый, но намолочили по 10 центнеров пшеницы с гектара и по 22 центнера проса. Убирать было трудно: почва не была выравнена. Мы должны учесть, что плохая раздельная почва ведет к потерям урожая во время уборки, так как нельзя работать на высоких скоростях. К тому же срез получается неровный и высокий — до 25 сантиметров, а это большие потери соломы — ценного корма для скота.

Чтобы избежать этого, необходимо вспахать целину и залежи рано и хорошо выровнять поле. Тогда при уборке комбайн будет идти ровно, быстро, и срез не превысит 10 сантиметров.

Серьезно затрудняет работу комбайнера отсутствие прокосов в массиве. Надо добиваться, чтобы такие прокосы самоходным комбайном обязательно делались.

Многие из вас, товарищи, придется во время уборки буксировать трактором комбайн. Успех работы комбайнера серьезно зависит от тракториста. Тракторист должен следить за скоростью подачи массы в барабан, и в зависимости от этого увеличивать или уменьшать скорость движения. Если тракторист не обращает на это внимания, то механизмы могут забиться массой, и тогда — простой, потеря зерна. Мы с трактористом всегда работаем в тесном контакте. При технических уходах за трактором и комбайном помогаем друг другу. Это позволяет быстрее и лучше проводить уход, экономить время.

Несколько советов из опыта по борьбе с потерями урожая. Если пшеница низкорослая, то надо нашить брезент на лопасти хедера, иначе срезаемые колосья не попадут на транспортер и падают на землю. Если урожай высокий, то надо либо скорость снизить, либо работать не на полный захват хедера. Советую также подвинуть наклонный хоботок хедера ближе к приемной камере, проследив отверстие в главной лопатке хедера. Можно приспособить под хоботок зерноуловитель. Это также предохранит от потерь.

Умело эксплуатировать машины

Участковый механик П. И. ЧЕРТОЛС

Главная наша задача — получить высокий урожай, — сказал т. Чертолис. — Для этого необходимо, чтобы машины работали бесперебойно, выдерживали лучшие агротехнические сроки полевых работ.

Правильно здесь подчеркивали товарищи особую важность соблюдения правил техухода в наших условиях. При ежедневных техуходах надо обращать главное внимание на борьбу с пылью и грязью, на работу воздухоочистителя. На тракторах ДТ-54 особо тщательно проводить шприцовку. Небрежность в этом может вывести из строя подшипники нижнего вала. Очень важна своевременность техухода.

Уходом. Необходимо строго придерживаться графика.

Также тщательно следует ухаживать за прицепными орудиями. Уже сейчас все прицепные орудия и машины должны быть закреплены за бригадами, а в бригаде — за каждым трактористом. Обязательно нельзя допускать. Тракторист должен постоянно следить за состоянием прицепного инвентаря, он отвечает за его сохранность и пригодность к работе.

Заправка должна проводиться в чистоте, только заправочным инвентарем в соответствии с инструкцией. Перед этим трактор следует обязательно очистить от пыли и грязи. Ни в коем случае нельзя



Горячее предосторожение. Ни кубанцы из бригады Дмитрия Помтуга, ни табуновцы из бригады Алексея Малинича не собираются уступить первенства. Их обязательство — вырастить и собрать сто пудов зерна с каждого гектара.

На снимке: бригадиры Дмитрий Помтуга и Алексей Малинича подписывают договор о социалистическом соревновании. Фото В. Николаева.

производить заправку в борозде, надо вывезти трактор на чистую площадку.

Масло обязательно надо тщательно фильтровать. Ни в коем случае нельзя оставлять автов на полосе в открытом ведре.

В наших условиях особенно важен отстой топлива. Об этом правильно говорил т. Шмырев. После окончания заправки трактора также необходимо спустить отстой из топливного бака и фильтровой камеры.

Особенно внимательно надо следить за машиной в первые дни работы. Часто ошибка тракториста, впервые работающего на наших землях, состоит в том, что он допускает пробуксовку трактора, а иногда машина увязает в топях. При этом теряется время, портится машина. Ведь резкие рыжки при попытке вывезти трактор из

топлого места очень вредно отражаются на машине. Поэтому, прежде чем отбить затону, бригадир и тракторист должны внимательно просмотреть ее, выявить непроходные места и особенно тошние солонцы. При нахождении избежать этих мест.

Опыт показал, что большую пользу приносит еженедельные короткие совещания трактористов после смены, на которых обсуждаются итоги работы за смену, выявляются причины невыполнения нормы отдельными трактористами, причины простоев, аварий. Регулярно должна проводиться в бригадах техническая учеба.

Наша задача — путем правильной эксплуатации машин добиться полной ликвидации вынужденных простоев, выжать из трактора все, что он может дать. Тогда мы сможем в короткий срок вспахать, обработать и засеять целинные и залежные земли, получить на них богатый урожай.

Вызов на соревнование принимаем

Бригадир тракторной бригады С. С. ФИЛОНЕНКО

Мы от души благодарим механизаторов Табунской МТС, — сказал в ответной речи бригадир тракторной бригады кубанец т. Филоненко, — за то, что они поделились с нами ценным опытом, рассказали об особенностях работы в степных местах, предупредили нас от ошибок. Это, несомненно, принесет нам большую пользу. Я думаю, что мы и в дальнейшем будем постоянно обмениваться опытом и помогать друг другу.

Вызов на соревнование мы принимаем. Наша бригада обязуется получить урожай не менее 100 пудов зерна с гектара, а для этого высокопроизводительно использовать технику. На 15-сильный трактор мы решили выработать 1250 гектаров мягкой пахоты. Качество работы должно быть только отличным. Оптимизм с необходимостью обработки каждого гектара на 1 рубль 20 копеек.

Мы ознакомимся с работой МТС и кое-что хотели бы предложить.

У нас в Краснодарском крае широко применяется перевертыш и укоровальный способы посева зерновых. Это серьезно способствует повышению урожайности. На Алтае — родине перевертыша сева почему-то этими способами пренебрегают. Их следует применять в широких масштабах на целине и залежах уже в нынешнем году.

Тракторные бригады здесь, как правило, не имеют гаражей для проведения планового ремонта. Такие гаражи очень нужны летом, а зимой без них вообще трудно рассчитывать на хорошую работу машин. Надо такие гаражи строить хотя бы даже собственными силами бригад.

На Кубани завоевал признание групповой метод работ комбайнов. Мы будем применять его и здесь. Он намного облегчает обслуживание машин, наблюдение за их работой, способствует и развитию соревнования между комбайнерами.

Мы считаем, что механизаторы не должны довольствоваться только тем, чтобы убирать и обмолотить зерно. Мы криво заинтересованы в том, чтобы урожай полностью попал в государственные и колхозные амбары, а не гнил на полях и токах. В колхозах Табунского района почти нет крытых и механизированных токов, и поэтому нередко случаются порчи хлеба. Мы, трактористы, обязаны позаботиться о механизации очистки и сушки зерна в колхозах, сделать для этого все возможное.

Внедрение передовых методов труда поможет нам добиться высоких урожаев, выдвинуть задачи, поставленные перед механизаторами партии и правительством.

Об агротехнике на целинных и залежных землях

Агроном МТС В. А. ЯЩЕНКО

Почвы в нашем районе, — говорит агроном МТС в колхозе имени Свердлова, т. Ященко, — светлокаштановые, с небольшим гумусным слоем, встречаются вкрапления солонцов. Из-за небольшого содержания перегнойной почвы быстро теряют структуру и плохо задерживают влагу. Это происходит особенно при плохой, неправильной обработке. Вспашка из года в год производится на одну и ту же глубину, поэтому создается подпочвенная подошва. Нам необходимо углублять пахотный горизонт, применяя для этого почвоуглубители и постепенно увеличивая глубину вспашки. Наши земли способны давать высокие урожаи, не ниже, чем на Кубани. Они очень богаты минеральными солями. Урожай целиком зависит от того, как мы обрабатываем почву и сколько сумеем накопить в ней влаги. Накопление и сохранение влаги в наших местах — самое главное условие высокого урожая. Первостепенное значение имеют сжатые сроки работ, удобрение земли.

При этих условиях наши земли будут давать урожай в 25 и больше центнеров зерна с гектара. Все зависит от нас.

Целинники. Это верно. Но на малопродуктивных лугах дискование проводить не обязательно. Залежи, которые будут пахать после целины, обязательно надо прокосовать с тем, чтобы сохранить влагу и спровоцировать на прорастание сорняков. Залежные участки, кроме того, надо перед пахотой очистить от растительных остатков с помощью граблей.

В старые времена для того, чтобы хорошо разорвать пласт, бороновали почву до 10 раз. Но такая обработка разрушала структуру почвы. При пахотке с предплужником такой необходимости нет. В отдельных случаях, возможно, будет нужно применять дискование вдоль пласта с боронованием.

Перед посевом на целинных и залежных землях надо обязательно прикатывать почву тяжелыми ватками. Это уничтожит пустоты между полойкой и пластом и предохранит почву от иссушения.

Посев пшеницы надо начинать в ранние сроки, всел за предпосевной обработкой. Норма высева в условиях нашего района — не ниже 1,1 центнера семян на гектар.

После посева тракторы необходимо сразу же переключить на вспашку паров. Перед этим рано весной надо вспахать почву, чтобы спровоцировать прорастание сорняков, а также сохранить влагу. Пахоту следует производить плугами с предплужниками и почвоуглубителями. Обязательно посеять на парах подсолнечниковые кукурузы. Это наиболее эффективное средство сохранения зимней влаги. Опыт колхоза «Победа коммунизма», например, показывает, что кукуруза накапливает снежный покров до 80 сантиметров и больше.

Перед пахотой зяби также обязательно лущение. Будет проводить его одновременно с уборкой, включая лущильники в состав комбайнового агрегата. Нужно приложить все силы, чтобы вспахать как можно больше ранней зяби. Опыт показывает, что на ней урожай значительно выше, чем на поздней.

Если мы своевременно, в сжатые сроки и с высоким качеством выполним все работы, высокий урожай будет обеспечен.

Чтобы получить высокий урожай на целине, мы должны разрешить такие основные задачи: полным оборотом пласта создать благоприятные условия для разложения дернины, а для этого нужно, чтобы в почве было достаточно влаги и воздуха; создать нормальные условия для последующих работ — боронования, посева, культивации. Для этого необходимо в сжатые сроки произвести вспашку целины и залежных плугами с предплужниками и специальными ножами на глубину не менее 20—22 сантиметров. Но ни в коем случае нельзя выпахивать подпочвенную землю. Поэтому там, где пахотный горизонт мелче, надо пахать на его глубину. Предплужник играет очень важную роль, он срезает скрепленный корнями пласт и кладет его на дно борозды. Предплужники надо тщательно отрегулировать. Боронование нужно производить в два следа тяжелыми боровами в агрегате с плугом.

Здесь предлагали пустить по целине и залежам перед вспашкой дисковые лущильники.

На совещании выступили также тракторист тов. Стариченко, комбайнер тов. Гулаво, бригадир тракторной бригады кубанских механизаторов тов. Тарада и другие механизаторы.

После совещания между отдельными трактористами завязались оживленные беседы, дружеские деловые споры. Многие окружили тракториста Шмырева и еще раз распрашивали, как он сумел добиться высокой выработки на тракторе и при этом прервано его сохранять. Тракторист т. Стариченко рассказал бригадиром кубанцев т. Тараду:

— Кто у вас будет работать на диске С-80? Я хотел бы с ним соревноваться.

О соревновании говорят многие. Да, здесь будет еще горячее соревнование между табуновцами и кубанцами, хорошее соревнование друзей, основанное на взаимной помощи, на деловом сотрудничестве. И уже чувствуется, что это не просто кубанцы и табуновцы, а единый коллектив борцов за высокий урожай, водителей,

полный стремления выполнить грандиозные задачи, поставленные партией перед сельским хозяйством.

Сейчас кубанцы усиленно готовятся к весенним работам. Они пополняют свои технические знания. Механики МТС подготавливали для них цикл лекций по изобретательству, на которых пришлось работать кубанцам. Трактористы получают машины и выезжают в колхозы. Там агрономы проводят с ними занятия по агротехнике, помогают изучать особенности почв, которые придется пахать. Бригадир вместе с агрономами заблаговременно осматривают участки. Все направлено на то, чтобы механизаторы встретили весну как можно более подготовленными, как можно лучше изучили местные условия, с первых дней работы уверенно. Такой обмен опытом между местными механизаторами и вновь прибывшими надо организовать в каждом районе, в каждой МТС.

...Наступает необычайно горячая весна, начинается борьба за высокий урожай, за 400 миллионов пудов алтайской пшеницы.

Улучшить работу колхозных рынков

Когда отступает культура торговли

С каждым годом растут потребности трудящихся Рубцовска. Наряду с государственной торговой сетью важную роль в удовлетворении запросов потребителей призваны сыграть колхозные рынки.

К сожалению, колхозные рынки Рубцовска все еще не отвечают своему назначению. Ассортимент продуктов, продаваемых здесь колхозами, узок. Многие колхозы районов, тяготеющих к Рубцовску, в торговле не участвуют.

Между тем в таких прилегающих к Рубцовску районах, как Волчихинский, Угловский, Горьковский, Новичихинский, имеется значительное излишки сельхозпродуктов, которые колхозы с успехом могли бы реализовать в городе.

Но оказывается, что в управлении колхозными рынками Рубцовска отсутствует необходимый транспорт. Правда, оно имеет две автомашины и две лошади, но этого явно не хватает. Луговой транспорт используется только на подвозе продуктов колхозников, приезжающих в город на повозках. Автомашины же не имеют возможности обслуживать одновременно 10 районов. К тому же крайтроттред второй год не выделяет для Рубцовского управления колхозными рынками бензин и запасные части для автомашин. По этой причине автотранспорт рынка не может совершать рейсы в дальние колхозы.

Не участвует в организации торговли на колхозном рынке Рубцовский райпотребсоюз. Он до сих пор не оборудовал здесь магазин для продажи сельхозпродуктов на комиссионных началах. Райпотребсоюз не располагает холодильниками, ледниками и складскими помещениями для хранения продуктов.

Колхозные рынки Рубцовска неблагоустроены. Центральный рынок не замощен, весной и осенью его территория превращается в настоящее болото. Однако это не возмущает Рубцовский горисполком, ни крайтроттред. Они до сих пор не добились выделения нарытов на бугорный камень, необходимый для благоустройства рынка.

В запущенном состоянии находятся павильоны и ларьки, расположенные на центральном рынке. В молочном павильоне прилавки не обиты белой жемчужной. Недостаточно здесь палаток. Колхозники вынуждены продавать продукты с машины, повозок, а нередко прямо с земли. Такая неприглядная картина наблюдается на рынках, расположенных в районе Алтай-

ского тракторного завода и завода «Алтайсельмаш».

Рубцовский горисполком обязан принять неотложные меры к улучшению организации торговли на колхозных рынках.

М. ЧЕРЕМИС,
г. Рубцовск.

О торговле на комиссионных началах

На рынке города Камня открыт специальный магазин для торговли сельскохозяйственной продукцией колхозов на комиссионных началах. Здесь райпотребсоюз реализует продукты, поставляемые сельхозартели имени Молотова, «Красный восток» и другими. За последние два месяца на рынке продано мяса, масла, овощей на сумму более 90 тысяч рублей.

После организации комиссионного магазина на колхозном рынке заметно снизилась цены на некоторые сельхозпродукты.

Однако в организации продажи сельскохозяйственных продуктов колхозов на комиссионных началах имеются существенные недостатки. Неудовлетворительно, например, проводится райпотребсоюзом работа по заключению договоров с колхозами. Договоры имеют лишь пять сельхозартелей.

Плохо оборудован комиссионный магазин. Из-за отсутствия тары здесь не организована торговля растительным маслом. Работники райпотребсоюза не добиваются расширения ассортимента продуктов, продаваемых в магазине.

И. СЕРЕБРЕННИКОВ,
г. Камень.

Создать условия для встречной торговли

Горно-Алтайский горисполком совершенно неудовлетворительно занимается вопросами организации встречной торговли на колхозном рынке областного центра.

Приезжающие в город колхозники не имеют возможности провозить продукты. Тут же приобретаются необходимые товары. На рынке нет магазинов, в которых можно было бы приобрести изделия из дерева, печные приборы, чулки, ватки, олову, краски и т. д. В поисках этих предметов люди ходят по всем магазинам. Не удивительно, что колхозники неохотно торгуют продуктами в Горно-Алтайске, а предпочитают ехать с ними в Бийск.

Надо полагать, что Горно-Алтайский горисполком займется организацией культурной торговли на городском рынке.

Л. ЗАТЯЖНОВ,
г. Горно-Алтайск.

Из редакционной почты

Отписка вместо конкретной помощи

Шофер Поспелихинской автороты г. Спиркиди сообщил редакции «Алтайской правды», что жители районного центра Поспелиха, живущие около линии железной дороги, испытывают большие затруднения в снабжении водой. Единственная водозаборная колонка находится в колониях МТС. Естественно, что это неудобно и для жителей, и для работников МТС.

Автор письма сообщил также о плохой противопожарной охране домов в районном центре.

Письмо было направлено для принятия мер председателю Поспелихинского районисполкома г. Дерягину. Через несколько дней от него получен ответ. В нем сообщалось:

«Вопрос о обеспечении водой на территории автороты и МТС разрешен положительно: оборудована водозаборная точка от действующего водопровода МТС».

На самом деле никакой «водозаборной точки» в автороте не оборудовано. Жителям попрежнему приходится пользоваться водозаборной колонкой МТС, которая, кстати сказать, находится в антисанитарном состоянии.

Что касается мер противопожарной безопасности, то на этот вопрос председатель районисполкома даже не считал нужным ответить.

«Подписано — с плеч долой», — видимо, этим правилом руководствуется г. Дерягин».

По материалам «Алтайской правды»

«Почему на заводе мехпрессов плохо используется оборудование»

Под таким заголовком в «Алтайской правде» 12 января с. г. была опубликована статья, в которой сообщалось о безобразном отношении руководителей завода мехпрессов к оборудованию, о запущенности ремонтной базы.

Исполняя обязанности директора завода т. Устинович сообщила редакции, что намерены и осуществляются мероприятия по устранению отмеченных в корреспонденции недостатков. Сейчас отдел главного механика и инструментальный цех укреплены кадрами мастеров, технологов. Улучшены планирование и подготовка производств. Укреплено руководство инструментального цеха.

В Исполкоме Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР

В связи с ущербом, понесенным населением горных районов северной части Народной Республики Албании от стихийного бедствия — прошедших в феврале—марте этого года сильных снегопадов, Президиум Исполкома Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР выделит в распоряжение Албанского общества Красного Креста, в порядке оказания братской помощи пострадавшему населению, продовольствия и медикаменты на сумму около 400 тыс. рублей.

ПОМОЩЬ СОЮЗА ОБЩЕСТВ КРАСНОГО КРЕСТА И КРАСНОГО ПОЛУМЕСЯЦА СССР НАСЕЛЕНИЮ СЕВЕРНЫХ РАЙОНОВ АЛБАНИИ

ТИРАНА, 24 марта. (ТАСС). Вчера посл СССР в Албанию К. Д. Левченко сообщил председателю Общества Красного Креста Албании Мане Нишова о том, что Президиум Исполкома Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР от имени миллионов членов общества выражает глубокое сочувствие албанскому народу в связи со стихийным бедствием, постигшим население северных районов Албании (этой зимой в северных районах страны происходили сильные снегопады, изолировавшие некоторые населенные пункты от остальной части страны. — Ред.). Для облегчения положения пострадавшего Президиум Исполкома Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР решил передать Обществу Красного Креста Албании в порядке оказания братской помощи продукты питания и медикаменты на общую сумму 400 тысяч рублей.

Председатель Общества Красного Креста Албании Мане Нишова от имени членов общества и всего албанского народа выразил сердечную признательность и благодарность Союзу Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР и всему советскому народу за братскую помощь и поддержку.

К англо-египетским отношениям

КАИР, 24 марта. (ТАСС). Как сообщает газета «Аль-Гумхурия», министерство иностранных дел Египта направило вчера английскому посольству в Каире новую ноту протеста против действий английских оккупационных войск в зоне Суэцкого канала.

В ноте, как указывает газета, «приводятся доказательства воинских актов агрессии английских войск в зоне Суэцкого канала», совершенных 22 марта против мирного египетского населения.

Газета пишет, что к ноте приложены документы, свидетельствующие о виновности английских военизированных войск.

Положение в зоне Суэцкого канала, сообщает сегодняшние газеты, попрежнему остается напряженным. Вчера имел место ряд новых инцидентов. Корреспондент газеты «Аль-Ахрам» передает из Исматия, что 23 марта английские солдаты бросили две гранаты в египетских рабочих, которые занимались ремонтом дороги. Трое рабочих ранено.

РАЗРЫВ АНГЛО-ЕГИПЕТСКИХ ПЕРЕГОВОРОВ ОБ ЭВАКУАЦИИ АНГЛИЙСКИХ ВОЙСК ИЗ ЗОНЫ СУЭЦКОГО КАНАЛА

ПАРИЖ, 24 марта. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Каира, сегодня английское правительство официально информировало Египет о разрыве англо-египетских переговоров. В официальном сообщении, направленной египетскому министерству иностранных дел, говорится, что Англия считает продолжение переговоров о будущем английской базы в зоне Суэцкого канала бесполезным.

Сообщая об английской ноте относительно разрыва англо-египетских переговоров, министерство иностранных дел Египта отказалось дать какие-либо комментарии.

Разработка проекта конституции Китайской Народной Республики

ПЕКИН, 24 марта. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что вчера под председательством Мао Цзэ-дун состоялось первое заседание комитета по разработке проекта конституции Китайской Народной Республики. На заседании присутствовали Сун Цзин-лин, Ли Цзин-шань, Чжоу Энь-лай, Чэн Юнь, Чэн Бо-да, Го Мо-жо, Пин Дэ-хуэй, Дун Би-ун и другие члены комитета.

Председатель Мао Цзэ-дун от имени Коммунистической партии Китая внес на рассмотрение комитета проект конституции Китайской Народной Республики, составленный Центральным Комитетом Коммунистической партии Китая. После разьяснения, сделанного Чэн Бо-да, участники за-

седания решили закончить обсуждение проекта конституции в течение двух месяцев, так, чтобы его можно было внести на одобрение Центрального народного правительства и опубликовать в качестве проекта конституции.

Обсуждение проекта конституции будет проходить также в комиссиях, созданных совместно вышеуказанным комитетом и национальным комитетом Китайского Народного политического консультативного совета. Экземпляры проекта конституции будут направлены в крупнейшие организации в административных районах, провинциях и городах и в местные отделения всех демократических партий и народных организаций для обсуждения.

ЦТАК о нарушении американцами соглашения о периметри в Корее

ПХЕНЬЯН, 24 марта. (ТАСС). Как сообщает Центральное телеграфное агентство Кореи, американская сторона продолжает систематически нарушать соглашение о периметри в Корее, ввозя в Южную Корею военные материалы. По неполным данным, представленным инспекционными группами представителей нейтральных стран, действующих в южнокорейских портах вывозки, еще 4 августа 1953 года американская сторона ввезла в порт Пусан 318 ящиков, в которых находились части минометов. По ноябрь включительно американцы ввезли в Южную Корею в разобранном виде более 5 тысяч пулеметов, свыше ста 155-миллиметровых пушек, 35 пушек 105-миллиметровых, 40 минометов калибра 106 миллиметров и 37 реактивных самолетов. Всего со дня подписания соглашения о периметри по февралю 1954 года, сообщает агентство, американцы ввезли в Южную Корею около 1100 тысяч тонн оружия в разобранном виде, в том числе части танков и самолетов.

Военные действия в Индо-Китае

ШАНХАЙ, 24 марта. (ТАСС). По сообщениям из Вьетнама, в последнее время идут сильные бои вокруг города Дием-Биен-Фу — важного опорного пункта французских войск и центра коммуникаций в северо-западной части страны.

В результате ряда успешных операций части вьетнамской Народной армии полностью окружили Дием-Биен-Фу. 13 и 14 марта в результате наступления на оборонительные позиции Дием-Биен-Фу они заняли два важных узла обороны — Хим-Лон и высоту Дон-Лин. Кольцо вокруг Дием-Биен-Фу, где окружена третья часть французских подвальных сил, действующих в Северном Вьетнаме, значительно сузилось. Аэродромы и посадочные площадки в Дием-Биен-Фу находятся под огнем артиллерии вьетнамской Народной армии, и подкрепления, оружие и боеприпасы для осажденного гарнизона сбрасываются на парашютах.

В бой за Дием-Биен-Фу брошены все на-

Военные приготовления в Западной Германии

БЕРЛИН, 25 марта. (ТАСС). Боннские власти ускоренными темпами осуществляют милитаризацию Западной Германии. В сообщении боннского корреспондента агентства Ассошиейтед Пресс, опубликованном в западногерманских газетах, отмечается, что подготовка к формированию первых частей немецкого контингента европейского оборонительного сообщества практически закончена.

В сообщении перечисляются целый ряд мероприятий, осуществленных боннскими властями с целью скорейшего создания вооруженных сил.

Уже разработан законопроект о так называемых «добровольцах», который будет представлен на рассмотрение боннского бундестага сразу же после окончательной ратификации Западной Германией договора о Европейском оборонительном сообществе.

Ратификация боннского и парижского военных договоров Западной Германией будет считаться окончательной после подписания этих договоров боннским президентом Хейсом.

Эти «добровольцы» должны будут составить кадровое ядро возрождаемого вермахта.

В сообщении говорится, что в ближайшее время комиссия боннского бундестага по

воинским кадрам начнет подбор старших офицеров для назначения на командные посты в западногерманской армии. Другая комиссия бундестага, так называемая «комиссия по вопросам европейской безопасности», в скором времени займется обсуждением вопроса о верховном командовании и территориальной структуре западногерманской армии.

В заключение сообщения указывается, что все эти мероприятия боннских властей направлены на немедленное формирование западногерманской армии, сразу же после вступления в силу договора о Европейском оборонительном сообществе.

В тесной связи с подготовкой западногерманской армии находится разработка боннскими властями плана организации «противовоздушной обороны».

По сообщению западногерманской газеты «Ди вельт», в мае этого года в Западной Германии начнет свою деятельность управление по вопросам гражданской противовоздушной обороны. Газета пишет, что в настоящее время в Бонне подготавливается четырехлетняя программа создания гражданской противовоздушной обороны, на осуществление которой ежегодно будет ассигновываться 1 миллиард марок.

Заявление греческого министра обороны

АФИНЫ, 24 марта. (ТАСС). Как сообщают греческие газеты, министр обороны Греция Канеллопулос, находящийся в США, в беседе с журналистами, в частности, заявил: «США потребовали от Греции вы-

Обращение ЦК Французской коммунистической партии

ПАРИЖ, 25 марта. (ТАСС). 18 апреля исполняется 50 лет со дня основания органа Французской коммунистической партии газеты «Юманите».

В связи с этой датой опубликовано обращение ЦК Французской коммунистической партии. В обращении говорится, что газета «Юманите» в настоящее время является крупнейшей газетой французского рабочего класса, газетой народа, трибуной французской нации.

«Будучи ежедневной защитницей требований трудящихся населения городов и деревень, страстным борцом за демократические свободы, поборницей независимости родины, международной солидарности трудящихся, борбы против колониального угнетения, а также поборницей братского союза народов в борьбе за установление прочного мира, «Юманите» постоянно добивается объединения рабочего класса, всех национальных и демократических сил».

Подчеркнув, что газета «Юманите» ведет борьбу за сплочение всех патристических сил Франции с тем, чтобы не допустить ратификации договора о «европейской армии», сорвать вооружение Западной Германии, добиться проведения независимой французской политики мира, ЦК призывает все партийные организации усилить распространение газеты «Юманите».

Матч на первенство мира по шахматам

24 марта в Концертном зале Центрального дома Советской Армии состоялось доигрывание четвертой партии матча на первенство мира по шахматам. После того, как Ботвинник перевел своего короля в центр доски, где он занял активную позицию, Смыслов на 61 ходу признал себя побежденным.

Таким образом счет матча после четырех партий стал 3½:½ в пользу Ботвинника.

25 марта в Концертном зале Центрального дома Советской Армии состоится пятая партия матча на первенство мира по шахматам. Великим играет Смыслов.

(ТАСС).

На Международном шахматном турнире в Бухаресте

БУХАРЕСТ, 24 марта. (ТАСС). Вчера на Международном шахматном турнире в Бухаресте состоялся 16й — предпоследний тур. В партии Шандор — Корчной советский мастер быстро уранил игру. Шандор предложил ничью, которая была принята Корчным на 17-м ходу. Также ничью закончилась партия Вейд — Войкулеску.

Слабо разгромил дебют итальянской партии Холиво, играя черными против Сабо. Неотразимой атакой Сабо выиграл на 27-м ходу.

В партии О'Келли — Фурман советский мастер получил некоторый перевес. Но О'Келли упорной защитой добился ничьей.

В партии Пахман — Вэлзель черные получили лучшую позицию. Затем румынский мастер, сделав жертву качества, разбил королевский фланг противника. Под матовой угрозой Пахман на 40-м ходу признал себя побежденным.

Партия Нежметдинов — Штадльберг отложена в ладейном окончании с лишней пешкой у советского мастера. Отложены также партии Паули — Филипп, Клугер — Троянский и Чокотка — Слива.

После домашнего анализа Пахман убедился в безнадёжности своего положения и сдал партию Корчному на 15-го тура.

После 16-ти туров Нежметдинов (СССР) и Корчной (СССР) имеют по 11,5 очка и по одной отложенной партии. У Филиппа (Чехословакия) — 10 очков и одна отложенная партия. У Холивова (СССР) — 10 очков.

Сегодня состоится доигрывание неоткрытых партий.

ПОГОДА

Сегодня по краю, по данным Барнаульского гидрометеоро, ожидается переменная облачность, по Вийской группе районов и Горно-Алтайской области местами снег, по остальным районам без осадков. Ветер западный, скорость в 8 ч. и 10 ч. в секунду. Температура ночью 7-12 градусов мороза, днем от 2 градусов мороза до 3 градусов тепла.

В последующие два дня по краю ожидается переменная облачность, по западным районам края без осадков, по остальным районам края слабый снег. Ветер западный, скорость в 8 ч. и 10 ч. в секунду. Температура ночью 7-12 градусов мороза, днем от 2 градусов мороза до 3 градусов тепла.

Редактор К. А. ЗАХАРОВ.

Об охране лесов края от пожаров в 1954 году

Решение исполнительного комитета Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся г. Барнаул. № 137. 15 марта 1954 года.

- В соответствии с постановлением Совета Министров Союза ССР от 6 апреля 1949 года № 1334, исполнительный комитет краевого Совета депутатов трудящихся решил:
 - Возложить на управление лесного хозяйства крайсельхозуправления и лесхозы руководство и проведение необходимых противопожарных мероприятий в организации борьбы с лесными пожарами в лесах края.
 - Требовать от лесозаготовительных и других работающих в лесу организаций:
 - полной и качественной очистки всех промышленных рубок лесосек в 20 апреля 1954 года, а в отдельных районах, по согласованию с лесхозами, до 15 мая;
 - установить в лесных участках, наиболее часто посещаемых населением, а также по лесным дорогам широкого пользования объявления и плакаты, предупреждающие о необходимости осторожного обращения с огнем в лесу и об ответственности за нарушение правил безопасности;
 - выделить ответственных лиц за выполнение правил пожарной безопасности на местах работы, на железных, грунтовых и лесовозных дорогах, в рабочих поселках и селениях, расположенных в лесу;
 - привести в безопасное в пожарном отношении состояние полюсы вдоль лесовозных дорог;
 - обязать управление лесного хозяйства управления сельского хозяйства крайисполкома (тов. Брайчева) и директоров лесхозов:
 - обеспечить в 1954 году в установленные сроки выполнение работ по минерализации противопожарных разрывов, опашке
 - обеспечить средствами передельежи и питанием лиц, привлекаемых для тушения лесных пожаров;
 - запретить в пожароопасный период привлечение колхозных сторожей-лесников и работников лесхозов, связанных с охраной лесов от пожаров, а также транспортно-лесовозов на различные работы, не связанные с охраной леса.
 - Возложить на председателя исполкома сельских Советов и председателей колхозов, руководителей предприятий в организации персональную ответственность за организацию и своевременную эвакуацию населения к месту пожара с противопожарным инвентарем и продовольствием.
 - Обязать предприятия, ведомства и учреждения, имеющие в своем распоряжении средства связи, а также руководителей водного и железнодорожного транспорта предоставлять работникам государственной лесной охраны и лесной администрации, ответственным за охрану лесов, право внеочередного пользования всеми средствами связи (самолет, телеграф, телефон, радио) и приобретения проездных билетов по водному, железнодорожному и другим видам транспорта и внеочередной перевозки груза для борьбы с лесными пожарами.
 - Установить, что оплата труда населения, привлекаемого к тушению лесных пожаров, производится органами и хозяйствами, в ведении которых находится лесной массив, из расчета ставки за 8-часовой рабочий день 8 руб. 89 коп. Расчет за работу по тушению лесных пожаров производится в пятидневный срок со дня ликвидации пожара по месту жительства граждан, принимавших участие в тушении лесного пожара.
 - Установить, что лица, уклоняющиеся от явки на тушение лесных пожаров, привлекаются к ответственности, согласно статье 4 Положения о порядке привлечения населения к трудовой и транспортной повинности, утвержденного постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 18 июля 1927 года, по статье 61 Уголовного Кодекса РСФСР.
 - Контроль и наблюдение за выполнением противопожарных правил и настоящего решения возложить на управление лесного хозяйства крайсельхозуправления, на управление пожарной охраны МВД и исполкома Горно-Алтайского областного и районных Советов депутатов трудящихся.
 - Настоящее решение вступает в силу через 15 дней со дня опубликования его в газете «Алтайская правда» и действует на всей территории края в течение одного года.

Председатель исполнительного комитета краевого Совета депутатов трудящихся
К. П. СИНИН.

Секретарь исполнительного комитета краевого Совета депутатов трудящихся
А. КАСЬЯНОВА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Барнаул, ул. Короленко, 108. Жизнь и пропаганда 4-71, промышленно-транспортный 6-06, сельскохозяйственный упр. издательством 16-71, пресс вазаков 8-46 два яв., отдела объявлений и

ТЕЛЕФОНЫ: справки (круглые сутки) 8-46 в 14-03, редактор 14-03, зам. редактора 15-48, ответ. секретарь 18-12, зам. ответ. секретаря 4-54, ОТДЕЛЫ: партийной 19-22, культуры в баша 17-55, информация 8-30, писем трудящихся 15-84, прием корреспондентов по телефону — междугородный прямой — 14 в городской — 17-78, бухгалтерия 17-02.

Издательство «Алтайская правда». Тираж 115.000

СЕГОДНЯ В ТЕАТРЕ И КИНО

Краевой ТЕАТР ДРАМЫ, КРАСАВЕЦ-МУЖЧИНА.
Миниотель «ПРОМНА»
КОМАНДА с НАИЯВ УЛИЦЫ.
Ежедневные сеансы для школьников в 10 ч. и 11 ч. утра.
АЛЕКСАНДР ПАРХОМЕНКО.
Вансы в 8 ч. и 10 ч. вечера.
Миниотель «ОНТЯБЕР»
Удольственный фильм
РМ В 11 ЧАСОВ
ДЕНЬ ДЕТЕЙ — ЧУК И ГЕК.
Сеанс в 10 часов утра.
Миниотель «ПОВЕДА»
Новый художественный фильм
ОГНИ НА РЕКЕ
Клуб ЗАВОДА ТРАНСПОРТНОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ.
С 27 марта в 11 часов.
Клуб МЕЛАНЖЕВУ КОМБИНАТА.
СУДЬБА МАРИНЫ.
Клуб МЕЛАНЖЕВУ КОМБИНАТА.
СУДЬБА МАРИНЫ.

УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ ЦСУ СССР
в Барнауле и Бийске в течение всего года
ПРОВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ
на курсы подготовки и повышения квалификации:
счетоводов, бухгалтеров, главных и старших бухгалтеров.
Ближайшая группа подготовки счетоводов promучета (дневная) открывается в Барнауле 12 апреля, подготовки бухгалтеров (дневная) — 7 апреля. Обращаться по адресу: г. Барнаул, Короленко, 108; г. Бийск, Ленина, 167. Для ответа прилагать почтовую марку.

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ!
26 марта с. г. в 18 часов, в клубе МВД создается Барнаульская городская конференция охотников-любителей. Вход по охотбилетам. Совет общества охотников.

МЕНЮ КВАРТИРЫ (1 комната)
в городе Томске, в центре города, на квартире в городе Барнауле. Обращаться: г. Томск, пер. Комсомольский, 10, кв. 1, к Митронову Н. Ф.

ТРЕБУЮТСЯ:
ПРОДСИВАУ — ПЛАДОВЩИКИ на склад, РАБОЧИНЕ НА АВТОМАШИНАХ. Обращаться: ул. Союзов Республики, 33, телефоны 28-04.